

甘肃日报

GANSU RIBAO

中共甘肃省委机关报 第27535期
国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日12版 甘肃日报社出版
2024年11月19日 星期二 农历甲辰年十月十九

习近平抵达里约热内卢

出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问



当地时间11月17日下午,国家主席习近平乘专机抵达里约热内卢,应巴西联邦共和国总统卢拉邀请,出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。

新华社记者 李学仁

新华社里约热内卢11月17日电(记者陈威华 马峰)当地时间11月17日下午,国家主席习近平乘专机抵达里约热内卢,应巴西联邦共和国总统卢拉邀请,出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。

专机抵达里约热内卢加里昂空军基地时,巴西政府高级官员热情迎接。巴西空军军号吹奏致敬,礼兵分列红毯两侧。习近平发表机场书面讲话,向巴西政府和巴西人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出,我曾4次到访巴西,亲眼见证了巴西近30年来的发展变化,再次踏上这片热情的土地,我倍感亲切。中国和巴西是志同道合的好朋友、携手前行的好伙伴。作为东西半球

两大发展中国家,中巴虽然远隔重洋,但彼此吸引,遥相呼应。近年来,两国政治互信持续深化,务实合作硕果累累,人文合作多点开花,传统友谊焕发新的发展生机,在国际上共同发出全球南方的正义声音,为促进世界和平和发展作出重要贡献。

习近平指出,今年,两国隆重庆祝建交50周年。站在承前启后、继往开来的重要历史节点,我期待同卢拉总统就进一步提升中巴关系、加强两国发展战略对接及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。相信这次访问将进一步增进两国战略互信,深化双方各领域交流合作,引领中巴关系开启下一个“黄金50年”。我也期待出席二十国集团领导人第十九次峰会,同各方一道,

共商大计,共谋发展,共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动二十国集团作为国际经济合作重要平台继续发挥更大作用。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻巴西大使祝青桥也到机场迎接。

习近平结束出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问离开利马时,秘鲁部长会议主席阿德里安森、国防部长阿斯图迪略等到机场送行。

习近平乘车从下榻饭店赴机场途中,很多当地民众自发聚集在道路两旁,向车队挥手致意,华侨华人、中资机构、留学生代表挥舞中秘两国国旗,祝贺习近平主席访问圆满成功。

习近平会见英国首相斯塔默

新华社里约热内卢11月18日电(记者孙浩 赵焱)当地时间11月18日上午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见英国首相斯塔默。

习近平指出,当前世界进入新的动荡变革期。中英作为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体,既肩负推动各自国家发展的重任,也承担应对全球性挑战的责任。双方应该秉持战略伙伴定位,坚持相互尊重、开放合作、交流互鉴,实现互利共赢,共同书写中英

关系健康稳定发展的下一个篇章。

习近平强调,中英两国历史文化、价值理念、社会制度虽有差异,但共同利益广泛,双方应该理性客观看待对方的发展,加强战略沟通,增进政治互信,确保中英关系走得稳、走得实、走得远。两国在贸易投资、清洁能源、金融服务、医疗民生等领域拥有广阔合作空间,应该不断拓展,更好惠及两国人民。双方要推动热点问题政治解决,加强人工智能全球治理,为促进世界经济增长、实现各国共同发展作出贡献。

斯塔默表示,英中之间拥有广泛共同利益,对解决全球性挑战、维护世界和平和发展负有重要责任。英中持久强有力关系对于两国和世界都非常重要。英方希望秉持相互尊重和平等坦诚的精神,同中方加强对话,增进相互了解,在经贸、科技、财政金融、卫生医疗、教育、应对气候变化等广泛领域开展交流合作。英中都坚持多边主义,英方愿同中方加强多边沟通协调,推动政治解决地区热点问题。

蔡奇、王毅等参加会见。

习近平会见澳大利亚总理阿尔巴尼斯

新华社里约热内卢11月18日电(记者朱超 吴昊)当地时间11月18日上午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见澳大利亚总理阿尔巴尼斯。

习近平指出,去年11月,我们在北京就事关中澳关系长远发展的战略性、全局性、方向性问题进行了深入沟通。一年多来,两国各层级保持密切沟通交往,积极推进落实我们达成的重要共识,取得积极进展。中澳之间没有根本利益冲突,只要双方坚持相互尊重、平等相待、求同存异,中澳关系就一定能够发展好。中方愿同澳方一道,推动建设更加成熟稳定、更加富有成果的中澳

全面战略伙伴关系,为地区和世界注入更多稳定性和确定性。

习近平指出,250多家澳大利亚企业参加了今年的中国国际进口博览会,创下历史新高,这是澳方企业对中国经济和两国合作投下的“信任票”。双方要坚持拓展互利共赢的合作格局。中方愿进口更多澳大利亚优质产品,鼓励中国企业赴澳投资兴业,希望澳方为中国企业提供公平、透明、非歧视的营商环境。中澳都是经济全球化和自由贸易的支持者、维护者,双方应该加强协调和合作,反对保护主义,推动各国在开放中分享机会和利益,实现共同发展。

阿尔巴尼斯表示,很高兴在澳中全

面战略伙伴关系建立十周年之际再次同习近平主席会面。自我去年访华以来,澳中关系在包括贸易在内的各领域取得令人鼓舞的进展,为两国人民带来实实在在的利益。澳方坚持奉行一个中国政策,反对“脱钩”,主张推进经济全球化,希望同中方加强在能源转型、气候变化等方面合作。中国发展为亚太地区长期保持稳定和增长作出重要贡献,澳方赞赏中国在亚太经合组织等多边机制发挥的重要作用,支持中国担任2026年亚太经合组织东道主,愿同中方加强多边沟通,促进地区和平稳定和繁荣发展。

蔡奇、王毅等参加会见。

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

胡昌升在全省生态环境保护大会上强调

久久为功推进美丽甘肃建设 坚决筑牢国家西部生态安全屏障

任振鹤主持 庄国泰出席

本报兰州11月18日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)全省生态环境保护大会今天下午在兰州召开,省委书记、省人大常委会主任胡昌升出席会议并讲话。他强调,要自觉践行习近平生态文明思想,深入贯彻全国生态环境保护大会精神,认真落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,牢固树立绿水青山就是金山银山理念,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,久久为功推进美丽甘肃建设,坚决筑牢国家西部生态安全屏障,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章夯实生态根基。

省委副书记、省长任振鹤主持会议。省领导庄国泰、王斌、刘长根、张锦刚、张永霞、张晓强、李刚等出席。雷思维通报了有关情况。

胡昌升在讲话中指出,当前和今后一个时期,全省各级各方面要以筑牢国家西部生态安全屏障为总目标,以建设美丽甘肃为主线,以健全和落实祁连山国家级自然保护区生态保护机制、黄河流域生态保护机制、荒漠化综合防治机制为总抓手,深入实施“三北”工程,持续打好“七大标志性战役”,不断提升全省生态环境质量。要加快推进生态系统治理,健全国土空间用途管制和规划许可制度,统筹推进水源涵养、水土保持和治

山增绿,增强生态系统多样性、稳定性、持续性。要加快推进节水治水平水,推广应用高效节水技术,深入开展重点河流和地下水超采治理,加快重大水利工程建设,推动水资源节约集约利用。要加快推进污染防治攻坚战,深入开展空气质量持续改善行动,完善排污企业和入河排污口监督管理机制,强化土壤污染风险管控和治理修复,持之以恒打好蓝天、碧水、净土保卫战。要加快推进城乡环境优化,着力补齐环境基础设施短板,深入实施城市更新行动,扎实推进和美乡村建设,让城乡环境更加生态宜居。要加快推进绿色低碳发展,以开展“引大引强引头部”行动为抓手,全力推动产业转型升级、协同推进降碳、减污、扩绿、增长。要加快推进环境风险防控,突出重点区域和突发灾害监测预警,强化环境隐患排查和风险防控,坚决守牢生态安全底线。要加快推进中央生态环境保护督察反馈问题和黄河流域生态环境警示片披露问题整改,压实整改主体责任,协同联动抓整改,举一反三抓整改,严明纪律抓整改,确保压力传导到位、组织处理到位、严肃查处到位、引导监督到位、责任追究到位,推动各类问题全面彻底整改。

胡昌升强调,今年还剩一个多月时间,全省各级各有关方面要细化落实各项存量政策和增量政策,切实加强经济运行调度,抓细抓实产业发展、招商引资、项目建设等各项工作,有效释放投资活力和消费潜力,千方百计赶进度、补欠账、提质效,加力促进经济高质量发展,确保全面完成全年经济社会发展目标任务。

任振鹤在主持时强调,要切实扛牢生态文明建设重大政治责任,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,强化“绿色决定生死”的意识,以更高站位筑牢国家西部生态安全屏障。要坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,加强治山、治水、治沙全要素协调和管理,落实水资源刚性约束制度,扎实推动黄河流域生态保护和高质量发展,持续巩固拓展祁连山生态保护和系统治理成效,以开展黄河“几字弯”攻坚战和河西走廊—塔克拉玛干沙漠边缘阻击战,以更大力度推进重点领域生态保护治理。要坚持生态环境“高颜值”和“高素质”协同共进,全方位推行绿色规划、绿色设计、绿色投资、绿色建设、绿色流通、绿色生活、绿色消费,以更实举措走好绿色低碳转型发展之路。

省发展改革委、省生态环境厅、省林草局主要负责同志汇报了有关情况。嘉峪关市、酒泉市、陇南市主要负责同志作了交流发言。

会议以视频形式开至市(州)一级。

任振鹤在全省县(市、区)长培训班开班式作辅导报告时强调

勇挑使命重担 奋发有为实干 为谱写中国式现代化甘肃篇章夯基固本

本报兰州11月18日讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省委副书记、省长任振鹤今天出席全省县(市、区)长培训班开班式并作辅导报告。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,从历史维度、战略高度、发展角度出发,看清全局大势、认清使命重任,知重负重、争做俯首干事抬头看路的政治明白人,追赶进步、争做胸有良策手有高招的发展主攻手,苦干实干、争做心有真情脚下生风的施工大队长,加快推动县域高质量发展,为谱写中国式现代化甘肃篇章夯基固本。

任振鹤指出,县一级处在承上启下的关键环节,是发展经济、保障民生、维护稳定的重要基础。习近平总书记高度重视县域发展和县域治理,今年9月在我省视察时强调要壮大县域经济。要牢记嘱托、勇担使命,对标中央要求,突出改革驱动,跳出惯性思维、打破路径依赖,真正在强县域上把准方向、找对路子,让“86台发动机”开足马力、奋

力奔跑,为加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面增添新动能。

任振鹤强调,要念好“谋”字经,心中有数强县域。清楚“自己有什么、能做什么、能干成什么”,把握“天时”“地利”“人和”,锚定发展目标,善用政策东风,细化发展规划,一张蓝图绘到底,让高质量发展的步子迈得更快、走得更稳、行得更远。要念好“产”字经,彰显特色强县域。依托自身优势,把资源整合起来、资金集中起来,持续发力、久久为功,推进传统产业改造升级,因地制宜发展新质生产力,培育一批农业强县、工业大县、旅游强县,着力构建体现特色和优势的现代化产业体系。要念好“融”字经,城乡一体强县域。大力实施以人为本的新型城镇化战略,加快农业转移人口市民化,加速技术、人才、设施、信息等资源要素的双向流动和高效配置,形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系,提高县城综合承载能力。要念好“建”字经,宜居宜业强县域。深入学习运用“千万工程”经

验,坚持硬件、软件两手齐抓,基础设施建设、公共服务齐头并进,让县域外在“颜值”不断刷新,内在“品质”持续提升。要念好“活”字经,改革创新强县域。增强改革担当、汲取改革智慧,多探索一些行之有效的机制模式,以改革赋能产业发展、科技创新、营商环境,以“点”上的突破撬动县域经济“面”上的提升。要念好“统”字经,守牢底线强县域。更好统筹发展和安全,进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,防止农村人口规模性返贫致贫,守牢守好生态安全底线和水资源刚性约束,着力防范化解金融风险,夯实高质量发展的安全底盘。

任振鹤强调,要在抓落实中当好“施工队长”,会看“施工图”、敢啃“硬骨头”、甘做“泥瓦匠”、练就“铁肩膀”,切实把党中央决策部署落实到县域的每一寸土地,多干造福百姓的实绩,不求急功近利的显绩,真正以各级干部的“辛苦指数”换取强县域的“发展指数”、老百姓的“幸福指数”。

李刚主持,张译文参加。

为谱写中国式现代化甘肃篇章夯实生态根基

本报评论员

11月18日,全省生态环境保护大会在兰州召开。会议以习近平生态文明思想为指导,深入贯彻全国生态环境保护大会精神,认真落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,安排部署了当前和今后一个时期全省生态环境保护工作。各级各方面要认真按照会议要求,切实抓好生态环境保护各项任务,久久为功推进美丽甘肃建设。

甘肃地处黄土高原、青藏高原和内蒙古高原三大高原交汇处,是黄河、长江上游的重要水源涵养区,在保障国家生态安全中具有举足轻重的地位。党的十八大以来,习近平总书记多次亲临我省视察都要看生态、讲生态,反复叮

嘱我们要筑牢国家西部生态安全屏障。总书记对甘肃生态文明建设的特殊关怀,饱含着对甘肃维护国家生态安全的如山重托,寄托着对甘肃加快建设人与自然和谐共生现代化的殷切期望。全省上下要坚决扛牢政治责任,全力保护生态、涵养生态、改善生态,进一步筑牢国家西部生态安全屏障,绝不辜负总书记的重托和人民群众的期待。

全力做好生态保护文章,大力推进生态文明建设,必须自觉践行习近平生态文明思想,牢固树立绿水青山就是金山银山理念,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理。当前和今后一个时期,各级各方面要以筑牢国家西部生态安全屏障为总目标,以建设美丽甘肃为主线,以健全和落实祁连山国家级自然保护区生态保护机制、黄河流域生态保护机制、荒漠化综合防治机制为总抓手,深入实施“三北”工程,持续打好“七大标志性战役”,不断提升全省生态环境质量,为谱写中国式现代化甘肃篇章夯实生态根基。

要坚持立体施策,统筹推进水源涵养、水土保持和治山增绿,增强生态系统多样性、稳定性、持续性。要着眼控量增效,下决心节水,系统化治水,全方位兴水,推动水资源节约集约利用。要注重模式创新,大力推进项目治沙、产业治沙、科技治沙、公益治沙,有效阻断沙漠化转移路径。要聚焦重点领域,盯紧重点行业、盯住重要节点、盯牢重点部位,持之以恒打好蓝天、碧水、净土保卫战。(转4版)